

fertőtlenítés után szabad végezni s a fácán elszaporítását, mint a hatásos biológiai védekezés módszerét, tovább kell fokoznunk.

A jelenlegi alacsony csemeteszámot már a következő erdősítési idényben a tervezett másfélszeresére fel kell emelni.

A megválasztandó fafaj és állomány-céltípusok kialakításához nélkülözhetetlenül fel kell használni a talaj- és termőhely-vizsgálatot.

A legeltetés semmilyen formában és korlátozással sem engedélyezhető.

Meggyőződésünk, hogy a fentebbi legdöntőbb tényezőknek a kézbentartásával, ha nem is ugrásszerűen, de következetes alkalmazásával nem maradnak el eredményeink s mérsékelhetjük a mostoha termőhely annyi kedvezőtlen hatását.



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az egyesület központi bizottságai és szakcsoportjai értékelték az elmúlt évi munkájukat és kialakították az 1959. évi munkatervüket.

Az Erdő Szerkesztőbizottsága. Az elmúlt évhez hasonlóan rendszeresen meg bírálja Az Erdőn megjelent számait és a beérkező szaktanulmányokat, továbbá laptervet készít a következő lapszámokra.

Erdészeti Gazdaságtani Bizottság. Többnapos erdészeti gazdaságtani és üzemszervezési kérdésekkel foglalkozó tanfolyamot szervez az erdőgazdaságok vezetői részére. Hasonló előadásokat szervez az egyesület egyes helyi csoportjainál. Tervezetet dolgoz ki az erdőgazdálkodásban dolgozók erdészeti-gazdaságtani és üzemszervezési képzettségének fokozására.

Szervezési Bizottság. A 31. vidéki és 3 budapesti csoport munkáját irányítja, összefogja. Célkitűzéseinek megvalósítása során az alábbi főbb kérdésekkel kíván foglalkozni:

Időszzerű technikai és szervezési kérdések. A helyi csoportoknál agitációs munka annak érdekében, hogy munkatervükbe vegyék fel az erdészeti dolgozók konferenciáján hozott határozatok közül a gazdasági életüket legjobban érintő kérdéseket.

A bizottság ezenkívül vitadélutánok keretében foglalkozik a rontott erdők és a csemetetermelés kérdésével.

Oktatási Bizottság. Szervezi a tagság szakmai továbbképzését. Javaslatot készít az Elnökség részére a Soproni Nyári Egyetem felelevenítésére. Foglalkozik az erdészeti technikumi tankönyvek bírálatával, továbbá javaslatot készít az

alsófokú erdészeti szakoktatás tankönyveinek tematikájára.

Erdőfeltárási Szakcsoport, a következő kérdésekkel foglalkozik. Az 1040/1954/MT. határozat erdőfeltárási fejlesztések végrehajtása. Beszámoló a lengyelországi erdőfeltárási konferenciáról. Az erdőfeltárási alaptervek elvi alapjai és kivitelük. A zemplénhegységi alapterv bírálata. Erdőgazdasági talajstabilizációs utak tervezéseinek tapasztalatai. Tapasztalatcserével egybekötve a miskolci csoport területén megvitatta a hegyvidéki korszerű közelítés és szállítás kérdéseit.

Erdőművelési Szakcsoport. Társadalmi úton közreműködik az 1959. évi nemzetközi erdőművelési konferencia megrendezésében. A szálalóerdőgazdálkodás kérdéseivel folyamatosan foglalkozik a soproni, a zirci, szalajkavölgyi és őrségi területeken.

Fásítási Szakcsoport. Társadalmi úton közreműködik a „Fásítás hónapja“ megszervezésében. Közvetlen szervezőmunkával az Agrártudományi Egyesülettel karöltve támogatja a Budapesten rendezendő fásítási ankétot. A fásítások propagálására közreműködik a baranyamegyei, csongrádmegyei és balatonkörnyéki fásítási bemutatók megszervezésében. Bekapcsolódik az Agrártudományi Egyesület által rendezendő korszerű legelőgazdálkodási bemutatók megszervezésében és ezzel kapcsolatban népszerűsíti a legelőgazdálkodás fontosságát. A nyárfásítás kiterjesztését széleskörben propagálja és ebben a kérdésben az Agrártudományi Egyesülettel, a Hidrológiai Társulattal és a Közlekedéstudományi Egyesülettel tárgyalást folytat.

Gépesítési Szakcsoport. Folytatja a gépésítési bemutatókat, amelyek során főként a speciális gépeket kívánja bemutatni. Szervezetten foglalkozik a gépésítési előadók szakmai továbbképzésével és ennek érdekében oktatási anyagot állít össze. Társadalmi úton közreműködik az Országos Erdészeti Főigazgatóság által rendezendő bemutatók előkészítésében, szervezésében.

A kaposvári helyi csoport megyei nyárfabizottságot szervezett abból a célból, hogy biztosítsa az országos nyártelepítési programból a megyére eső feladatok ütemszerű megvalósításához szükséges társadalmi összefogást és ezen túlmenően koordinálja a feladat végrehajtásában közreműködő szervek munkáját. Munkája során szorgalmazza a nyártelepítésre alkalmas területek felkutatását, megszervezését, valamint a szükséges fásítási anyagnak megfelelő mennyiségben és minőségben való előállítását. A megyei nyárfabizottság munkájában az alábbi szervek vesznek részt: A megyei pártbizottság mezőgazdasági osztálya; a megyei tanács VB mezőgazdasági osztálya; a megyei KISZ-bizottság; a megyei MEDOSZ bizottság; Hazafias Népfrent megyei bizottsága; a Termelészövetkezeti Tanács kaposvári kirendeltsége; az illetékes vízügyi és MÁV igazgatóságok; a KPM kaposvári közúti igazgatósága; a megyében működő állami- és célgazdaságok; a megyei gépállomások igazgatósága; a Balatoni Intézőbizottság síófoki megbízottja; a megyei talajvédelmi bizottság; valamint a megyében működő városi erdőgazdaság.

A megyei nyárfabizottság évente kétszer ülésezik. Az ülések közötti időben a bizottság szűkebbkörű vezetősége viszi az ügyek intézését, amelynek tagjai: **Németh Vilmos** igazgató, **Szőllösi József** megyei erdészeti előadó, **Marton Tibor** főmérnök és **Lakatos Zoltán** fásítási előadó. A megyei nyárfabizottság első leg-

fontosabb feladataként a községi aktívahálózat kiépítésén fáradozik, s egyben megkezdte a nyártelepítésre alkalmas területek felkutatását, összeírását. Ebben a munkában a megye három erdőgazdaságának valamennyi erdésze és erdőmérnöke tevékenyen részt vesz.

A szakmai továbbképző előadások keretében **Budapesten, Lutonszky Zoltán:** Az erdészlakások tipizálásának kérdései; **Zalaegerszegen Szarkási László:** Kiemelt fajokkal való gazdálkodás zalai viszonylatban; **Zamárdiban Szász Tibor:** Az irányított döntés, **Kopasz Margit:** Romániai erdészeti tapasztalatok; **Sopronban Tuskó László:** Az egyedi törzskiválasztás, **Gál János:** Öntözött- és csatornamenti területek fásítása; **Keszthelyen Balsay László:** Bulgáriai erdészeti tapasztalatok; **Miskolcon Kollár Gyula:** Vietnámi erdőgazdálkodás; **Nyíregyházán Palócz József:** Erdőgazdasági gépesítés a síkvidéki erdőgazdaságok viszonylatában; **Sárospatakon Szilas Károly:** Kopárfásítási tapasztalataink; **Szombathelyen Lámfalussy Sándor:** Erdői fenyő kitermelése és gazdaságos felhasználása; **Pécsen Somogyi Lajos—Szerémi György:** Üzemtervek gyakorlati használata az erdészeteknél, **Szepesi Sándor:** Miért veszteséges a csemetetermelés, **Molnár István:** Beszámoló a pécsi csoport 1958. évi egyesületi munkájáról címmel tartottak előadást.

Az esztergomi csoport hat tagja tapasztalatsere-látogatás keretében felkereste a sárvári erdőgazdaságot, ahol erdőnevelési-, természetes felújítási eljárásokat, továbbá a rontott erdők átalakítását és a fatermelés módszereit tanulmányozták.

A kecskeméti csoportnál **Palócz József:** „Az erdőgazdálkodás gépesítése“; az esztergomi csoportnál **Dérföldy Antal:** „A vágástervezés időszerű kérdései“ c. előadását ismertették.

P Á L Y Á Z A T

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság irányítása alá tartozó faipar fejlesztéséről elkészült a 15 éves távlati műszaki fejlesztési terv, amely célul tűzi ki:

1. a komplex fafeldolgozás irányába ható műszaki fejlesztést;
 2. a maximális anyagtakarékosságra való törekvést;
 3. a szakaszos termelésről a folyamatos termelésre való áttérést, beleértve az egyes folyamatok komplex gépesítését is;
 4. a faimportt maximum csökkentését;
 5. új gyártmányok és gyártási eljárások bevezetését;
 6. az önköltség csökkentését.
- Az elsődleges fafeldolgozó ipar ezeket a cél-

kitűzéseket csak abban az esetben tudja megvalósítani, ha mozgósítani tudja a faipar területén dolgozó összes műszakiakat: szakmunkásokat, technikusokat, mérnököket. Ezt szem előtt tartva az Országos Erdészeti Főigazgatóság Faipari Főosztálya és a Faipari Tudományos Egyesület elsősorban a takarékoság fokozása érdekében pályázatot hirdet.

A pályázatokat a Faipari Tudományos Egyesület címére (Bp. V., Szabadság tér 17.) kell legkésőbb 1959. április 30-ig megküldeni. Az eredmény kihirdetése 1959. VI. 30-ig ugyanitt történik. A pályázatokat jellegével kell beküldeni és lezárt borítékban csatolni a pályázó nevét és címét.

Pályatzárásként benyújtható minden olyan ja-

vaslat, amely fenti célok megvalósítását elősegíti, megjelölve a benyújtott javaslat gazdaságossági eredményét és kihatásait, egyrészt a faipari vonatkozásában, másrészt a népgazdasági szempontjából.

Igy például témák lehetnek:

a) fűrész-, lemez-, láda- és gyufaiparban keletkező hulladékok gazdaságos feldolgozásának megoldása;

b) a kihozatal növelése bármely feldolgozási ágban;

c) az import és deviza megtakarítás lehetőségeinek kimunkálása azokban a cikkekben, illetőleg termékekben, amelyekben ezideig behozatalra szorulunk.

P Á L Y Á Z A T I F E L H I V Á S

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság és az Országos Erdészeti Egyesület a takarékossgát fokozott érdekesítés érdekében pályázatot hirdet az alábbi témakörben:

A korszerű erdőgazdálkodás megteremtésének egyik alapfeltétele erdeinknek időjárásról függetlenül forgalmazható erdei utakkal való feltarasa. Az eddigi gyakorlat szerint a fennkövetelményeket kielégítő utak makadám rendszerű felépítéssel nyertek kivitelezést, ez az eljárás azonban a magas építési költségek miatt korlátozta az egész erdőfeltarás intenzitását.

A rendelkezésre álló beruházási hitelek gazdaságosabb felhasználása és az erdőfeltarás fokozása érdekében a pályázók dolgozhatnak ki olyan **útburkolati (felépítmenyi szerkezet) megoldásokat**, amelyek minden időben biztonságos közlekedést biztosítanak, ugyanakkor építési költségei nem érik el a makadámrendszerű utak kiviteli költségeit.

A javasolt megoldásnál figyelembe kell venni egy feltételezett általaj minőséget (homok, vályog, agyag stb.) és teherbíró képességet.

A pályázatnak tartalmaznia kell a javasolt útburkolat

- mintakeresztszelvényét 1:50 méretarányban,
- részletes műszaki leírását,
- gépi kivitelezési technológiáját,
- fenntartására vonatkozó előírásokat,
- részletesen kidolgozott, árelemzett költség kihatásait.

A pályadíjak a következők:

A pályázatokat a Faipari Tudományos Egyesület és az OEF. Faipari Főosztálya együttesen fogja elbírálni.

Felvilágosítást ad: Az Országos Erdészeti Főigazgatóságon Gönczöl Imre (Bp., V., Kossuth L. tér 11. IV. em 452/b. Tel.: 113-000/12-09). A Faipari Tudományos Egyesület részéről: Erdélyi György (Faipari Kutató Intézet, Bp., IV., Bocskay u. 16/b. Tel.: 493-172).

Pályadíjak:

I. díj	5000,— Ft
II. díj	3000,— Ft
III. díj	1500,— Ft

A bíráló bizottság fenntartja magának a jogot a pályadíjak esetleges megosztására.

I. díj	8000,— Ft
II. díj	5000,— Ft
III. díj	2000,— Ft

A pályázatot 1959. VI. 30-ig kell az OEF. erdőgazdasági műszaki fejlesztési osztályához (Bp. V., ker. Kossuth L. tér 11. IV. em.) jellegével ellátva benyújtani A pályázathoz zart boríték csatolandó amely a pályázó nevét, foglalkozását és lakcímét tartalmazza. A borítékra az a jelleg tüntetendő fel, amely a pályázatra beküldött munkán is áll.

A pályázattal kapcsolatban felmerült kérdések az Országos Erdészeti Főigazgatóság Erdőgazdasági Műszaki Fejlesztési Osztályához küldendők be 1959. január 31-ig. A beérkezett kérdésekre az Országos Erdészeti Főigazgatóság 1959. február 15-ig adja meg a választ.

A pályázatok elbírálását és a díjak odaítélését az OEF. és az OEE szakembereiből álló bizottság fogja elvégezni.

Az eredmény közzététele 1959. szeptember 30-ig ugyanitt történik meg.

A bíráló bizottság megieelő számú és színvonalú, a gyakorlatban alkalmazható pályamunkák beérkezése esetén a pályázatra biztosított összeget teljes egészében kiadja, de fenntartja magának a jogot az egyes díjak összegének esetleges megosztására.

A díjazott és megvett pályázatok az Országos Erdészeti Főigazgatóság tulajdonába mennek át és az azokban foglaltak a későbbiek folyamán bármikor felhasználhatják.

P Á L Y Á Z A T

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság, az Országos Erdészeti Egyesület, valamint a Faipari Tudományos Egyesület a takarékossgát fokozottabb érdekesítés érdekében pályázatot hirdet az alábbi tárgykörökben:

1. Erdeink fafaj-összetételének megjavítása során az elkövetkező években fokozott mértékben kerülnek kitermelésre cser állományok.

E fafaj feldolgozási és felhasználási lehetősége ma még erősen korlátozott.

A takarékossgát elveinek érdekesítése mellett a pályázók dolgozzák ki tudományos és gyakorlati szempontok alapján a cser gazdaságos feldolgozásának és felhasználásának módszerét.

Kidolgozandó a kitermeléstől a felhasználásig e fafaj hasznosításának minden gazdaságos lehetősége.

A pályázatnak a feldolgozás és felhasználás területén bevezethető, gyakorlatilag kikísérletezett és bevált módszerek részletes leírását tartalmaznia kell.

Pályadíjak:

I. díj	10 000,— Ft
II. díj	5 000,— Ft
III. díj	3 000,— Ft

A pályázat benyújtási határideje: 1959. VI. 30. Eredménykiírdetés 1959. IX. 30-ig ugyanitt történik meg.

2. Az erdei melléktermékek termelési és hasznosítási lehetőségeinek fokozott mérvű és gazdaságosabb kihasználása érdekében a pályázók dolgozzanak ki olyan eddig még nem ismert módszereket és eljárásokat, amelyek az egyes erdei melléktermékekre vonatkozó eljárásokat — a gyűjtéstől az értékesítésig — gazdaságosabbá teszik.

I. díj	5000,— Ft
II. díj	2000,— Ft
III. díj	1000,— Ft

A pályázat benyújtási határideje: 1959. III. 30. Eredménykiírdetés 1959. VI. 30-ig.

A pályamunkákat az Országos Erdészeti Főigazgatóság Erdőgazdasági Főosztályához, Bp. V. ker. Kossuth L. tér 11. IV. em., névvel vagy jellegével ellátva kell benyújtani. Jellege esetén a pályázó neve és címe lezár borítékban csatolandó.

A bíráló bizottság fenntartja magának a jogot a pályadíjak esetleges megosztására.

Felvilágosítást ad: Makkay Zoltán osztályvezető (OEF erdőgazdasági főosztály).

A pályamunkák elbírálását az Országos Erdészeti Főigazgatóság, az Országos Erdészeti és Faipari Tudományos Egyesület szakemberei fogják végezni.

